
1. 과일 가게에 사과가 175개 있고, 오렌지는 사과의 2
3

7
배 있습니다.

오렌지는 사과보다 몇 개 더 많은지 구하시오.

개

250개

(오렌지 개수)= 175 × 23
7
=

25

��175×
17

�7
1

= 425(개)

따라서 425 − 175 = 250(개) 입니다.

해설



2. 30분의 1
2

9
는 몇 시간입니까?

① 1
2

9
시간 ②

11

18
시간 ③

11

27
시간

④
1

3
시간 ⑤

1

18
시간

30 분은
1

2
시간이므로

1

2
시간의 1

2

9
는

1

2
× 11

9
=

11

18
(시간)입니다.

해설



3. 다음 중 곱이
5

7
보다 큰 것은 어느 것입니까?

①
5

7
× 1

2
②

5

7
× 2

3
③

5

7
× 3

4

④
5

7
× 4

5
⑤

5

7
× 15

9

①
5

7
× 1

2
=

5

14

②
5

7
× 2

3
=

10

21

③
5

7
× 3

4
=

15

28

④

1

�5
7
× 4

�5
1

=
4

7

⑤
5

7
× 15

9
=

5

�7
1

×
2

��14
9

=
10

9
= 1

1

9

따라서,
5

7
=

10

14
=

15

21
=

20

28
이므로

5

7
보다 큰 것은 ⑤입니다.

해설



4. 연못의 둘레의 길이가
3

7
km입니다. 이 둘레의

5

6
에 나무를 심으려고

합니다. 나무를 심을 수 있는 거리는 몇 km입니까?

km

5

14
km

1

�3
7
× 5

�6
2

=
5

14
( km)

해설



5. 도형의 넓이를 구하시오.

m2

4
1

4
m2

3
2

5
× 11

4
=

17

�5
1

×
1

�5
4
=

17

4
= 4

1

4
(m2)

해설



6. 그림을 보고, 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

3

8
+

3

8
+

3

8
=

3

8
× 3 =

3 ×
8

=
8

=

3

9

1
1

8

3

8
+

3

8
+

3

8
=

3

8
× 3 =

3 × 3
8

=
9

8
= 1

1

8

해설



7. 곱이 큰 차례대로 기호를 쓰시오.

㉠
4

7
× 3 ㉡ 4

1

5
× 4

㉢
5

8
× 4

5
㉣ 2

1

5
× 12

3

㉡

㉣

㉠

㉢

㉠
4

7
× 3 =

4 × 3
7

=
12

7
= 1

5

7

㉡ 4
1

5
× 4 =

21

5
× 4 =

21 × 4
5

=
84

5
= 16

4

5

㉢

1

�5

�8
2

×
1

�4

�5
1

=
1

2

㉣ 2
1

5
× 12

3
=

11

�5
1

×
1

�5
3
=

11

3
= 3

2

3

해설



8. 한 변의 길이가 1
3

4
cm 인 직각이등변삼각형의 넓이를 구하시오.

① 1
1

32
cm2 ② 1

17

32
cm2 ③ 1

19

32
cm2

④ 1
31

32
cm2 ⑤ 2

1

16
cm2

직각이등변삼각형의 넓이는
(한 변의 길이)× (한 변의 길이)÷2 이므로

1
3

4
× 13

4
÷ 2 =

7

4
× 7

4
÷ 2

=
49

16
× 1

2

=
49

32
= 1

17

32
( cm2)

해설



9. 2분 동안에
4

9
cm씩 타는 양초가 있습니다. 이 양초에 불을 붙인지 8

분이 지난 후 양초의 길이를 재었더니 처음 길이의
5

6
가 되었습니다.

처음 양초의 길이를 구하시오.

cm

10
2

3
cm

8분 동안 탄 길이=
4

9
× 4 =

16

9
( cm)

16

9
cm가 처음 길이의

1

6
이므로

처음 길이=
16

�9
3

×
2

�6 =
32

3
= 10

2

3
( cm)

해설



10. 다음을 계산하시오.

36 × 4

9

16

4

��36×
4

�9
1

= 16

해설



11. 다음을 각각 계산하여 두 수의 합을 구하시오.

㉠ 6 × 2 7

10
㉡ 4 × 3 5

12

29
13

15

6 × 2 7

10
=

3

�6×
27

��10
5

=
81

5
= 16

1

5

4 × 3 5

12
=

1

�4×
41

��12
3

=
41

3
= 13

2

3

16
1

5
+ 13

2

3
= 16

3

15
+ 13

10

15
= 29

13

15

해설



12. 어떤 수는 32의
3

8
입니다. 어떤 수의 1

5

6
는 얼마입니까?

22

어떤수=
4

��32×
3

�8
1

= 12

12 의 1
5

6
는 12 × 15

6
=

2

��12×
11

�6
1

= 22

해설



13. 아리네 집 뒤뜰에는 가로가 3
3

4
m, 세로가 5m 인 직사각형 모양의

채소밭이 있습니다. 이 채소밭의
2

3
에 상추를 심었을 때, 상추를 심은

부분의 넓이를 구하시오.

①
2

3
m2 ② 1

1

2
m2 ③ 2

1

2
m2

④ 3
3

4
m2 ⑤ 12

1

2
m2

3
3

4
× 5 × 2

3
=

5

��15

�4
2

× 5 ×
1

�2

�3
1

=
25

2

= 12
1

2
(m2)

해설



14. 한변이 3
1

8
m 인정사각형모양의밭이있습니다. 이밭의

1

5
에상추를

심고, 상추를심은넓이의 1
1

3
배만큼무를심었습니다. 아무것도심지

않은 부분의 넓이를 구하시오.

① 4
5

24
m2 ② 4

1

4
m2 ③ 5

1

4
m2

④ 5
1

6
m2 ⑤ 5

5

24
m2

무를 심은 부분 :
1

5
× 11

3
=

4

15

아무 것도 심지 않은 부분 : 1 −
Å
1

5
+

4

15

ã
=

8

15

따라서 3
1

8
× 3

1

8
× 8

15
=

25

8
×

5

��25

�8
1

×
1

�8

��15
3

=
125

24
= 5

5

24
(m2)

입니다.

해설



15. 정훈이네 학교 5학년 학생은 모두 720명입니다. 이 중에서
5

9
가

남학생이고, 남학생의
5

8
, 여학생의

3

4
이 동생이 있습니다. 정훈이네

학교 5학년 학생 중 동생이 없는 학생은 몇 명입니까?

명

230명

(동생이 없는 남학생)=
10

�80
��720×

5

�9
1

× 3

�8
1

= 150 (명)

(동생이 없는 여학생)=
20

�80
��720×

4

�9
1

× 1

�4
1

= 80 (명)

⇒ 150 + 80 = 230(명)

해설



16. 지연이네학교의어린이신문은가로가 54 cm, 세로가 75 cm인직사각

형 모양입니다. 신문의
1

5
은 학교 소식이며, 그 중에서

1

6
은 지연이네

반 학급 소식입니다. 신문에서 지연이네 반 학급 소식이 차지하는
넓이는 몇 cm2입니까?

cm2

135 cm2

54 × 75 = 4050( cm2)

1

5
× 1

6
=

1

30

���4050
135
× 1

1

��30
= 135( cm2)

해설



17. 넓이가 42 cm2 인사다리꼴이있습니다. 이사다리꼴의윗변의길이가

아랫변의 길이의
1

2
이고 높이가 6 cm 라고 할 때, 아랫변의 길이를

구하시오.

① 7 cm ② 7
1

3
cm ③ 9

1

3
cm

④ 11
2

3
cm ⑤ 21 cm

(윗변의 길이) = (아랫변의 길이)× 1

2

(사다리꼴의 넓이)
=

{
(윗변의길이) + (아랫변의길이)

}
× 6 ÷ 2 = 42

3

2
× (아랫변의 길이) ×6 ÷ 2 = 42

(아랫변의 길이) =
14

��42×
2

�3
1

× 1

�6
3

×
1

�2 = 9
1

3
( cm)

해설



18. ㉠과 ㉡의 합을 구하시오.

㉠
7

12
× 68 ㉡ 11

18
× 30

58

㉠
7

12
× 68 =

7 ×
17

��68

��12
3

=
119

3
= 39

2

3

㉡
11

18
× 30 =

11 ×
5

��30

��18
3

=
55

3
= 18

1

3

㉠+㉡ = 39
2

3
+ 18

1

3
= 58

해설



19. 안에 5, 2, 6, 8을 한 번씩 넣어 답이 가장 커지도록 식을
만들어 계산한 결과로 바른 것입니까?(대분수의 분수 부분은 진분수
이어야 합니다.)

× =

① 15
3

4
② 22

2

3
③ 31

1

2
④ 50

2

5
⑤ 51

1

5

곱하는 수가 클수록 그 곱이 커지므로,
곱하는 수에 8 을 넣고, 나머지 세 수 5, 2, 6 으로
가장 큰 대분수를 만들면

6
2

5
× 8 =

32

5
× 8 =

256

5
= 51

1

5

해설



20. 농부가 1 분 동안에 1
2

5
m2 의 밭을 맨다고 합니다. 1 시간 20 분 동안

밭을 매고, 남은 부분을 다음 날에 매기로 하였습니다. 전체 밭의
넓이가 200m2 일 때, 다음 날에 매어야 할 부분은 몇 m2 입니까?

m2

88m2

(1시간 20분동안 맨 밭의 넓이)

= 1
2

5
× 80 =

7

�5
1

×
16

��80 = 112(m2)

따라서 다음 낼 매어야 할 부분은
200 − 112 = 88(m2)입니다.

해설



21. 다음 식을 만족하면서 ㉠ +㉡이 가장 크게 되는 서로 다른 자연수
㉠, ㉡을 찾아 차례대로 쓰시오. (단, ㉠ >㉡입니다.)

1

㉠
× 1

㉡
=

1

18

18

1

㉠ ×㉡ = 18 인 수 중에서 ㉠과 ㉡의
차가 클수록 ㉠+㉡이 가장 크게 됩니다.
두 수의 곱이 18 이므로, 곱에서 18 인 수들을
찾아보면 (1, 18), (2, 9), (3, 6)이 있습니다.
이 중 두 수의 합이 가장 큰 것은 1, 18 이므로
㉠은 18, ㉡은 1 입니다.

해설



22. 명수가 가진 돈의
3

7
보다 200원 더 많은 돈으로 장난감을 사고, 남은

돈의
3

5
으로 과자를 샀더니 1040원이 남았습니다. 명수가 처음에

가지고 있던 돈은 얼마입니까?

원

4900원

장난감 사고 남은 돈의
2

5
가 1040원이므로

장남감 사고 남은 돈= 1040 ÷ 2 × 5 = 2600

처음 돈의
4

7
가 (2600 + 200)원이므로

처음 돈= 2800 ÷ 4 × 7 = 4900(원)

해설



23. 예슬이네 학교의 5 학년 학생 수는 전교생의
4

25
이고, 5 학년 남학생

수는 5 학년 전체 학생 수의
3

5
입니다. 예슬이네 학교 전교생이 2250

명이라면 5 학년 여학생은 모두 몇 명입니까?

명

144명

(5 학년 전체 학생 수)=
90

���2250× 4

��25
1

= 360 (명)이고,

5 학년 여학생 수는 5 학년 전체 학생 수의
2

5
입니다.

따라서, (5 학년 여학생 수)=
72

��360×
2

�5
1

= 144 (명)

해설



24. 1분에 1
2

7
km를 가는 자동차와 1시간에 42

3

5
km를 가는 지하철이

있습니다. 지하철이 288 km를 앞에서 출발하였다면, 몇 시간 몇 분
후에 자동차와 지하철이 만나겠습니까?

① 7 시간 20
100

403
분 ② 7 시간 10

100

403
분

③ 8 시간 10
100

403
분 ④ 8 시간 15

100

403
분

⑤ 8 시간 20
100

403
분

자동차가 1분에 1
2

7
km를 가므로 1시간에

1
2

7
× 60 =

540

7
= 77

1

7
( km)를 갑니다.

288 ÷
Å
77

1

7
− 423

5

ã
= 288 ÷ 3419

35

= 288 × 35

1209

=
3360

403
= 8

136

403
(시간)

136

403
시간을 분으로 고치면,

136

403
× 60 =

8160

403
= 20

100

403
(분)

따라서 8시간 20
100

403
분 후에 만납니다.

해설



25. 재호네 할머니 댁에는 달걀이 165 개 있습니다. 이 달걀의
4

5
가 병아

리가 되었고, 이 병아리 중에서
2

3
가 암평아리입니다. 할머니께서는

암평아리의
1

2
과 수평아리의

1

4
을 팔았습니다. 팔고 남은 암평아리와

수평아리의 차는 몇 마리입니까?

마리

11마리

165 의
4

5
는 132 이고 132 의

2

3
는 88 입니다.

암평아리는 88 마리이고, 132 마리 중에서 수평아리는 44 마리

입니다. 88 의
1

2
은 44 이고, 44 의

1

4
은 11 입니다. 그러므로

판 암평아리는 88 마리 중에서 44 마리이고, 판 수평아리는 44

마리에서 11 마리입니다.
따라서남은암평아리는 44마리이고남은수평아리는 33마리이
므로, 암평아리와 수평아리의 차는 44 − 33 = 11 (마리)입니다.

해설


